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Teorie

Definice 1. Nechf funkce f je definovana na neprazdném otevieném intervalu I. Rekneme,
ze funkce F je primitivni funkce k f na I, jestlize pro kazdé = € I existuje F’(x) a plati

Fl(x) = f ().

Véta 2 (Rovnost az na konstantu). Necht F' a G jsou primitivni funkce k funkci f na
otevieném intervalu I. Pak existuje ¢ € R takové, ze F(x) = G(x) + ¢ pro kazdé x € I.

Véta 3 (Linearita neuréitého integralu). Necht f ma na otevieném intervalu I primi-
tivni funkci F', funkce g mé na I primitivn{ funkci G a a, 8 € R. Potom funkce aF'+ G
je primitivni funkei k aof + Bg na I.

Poznamky 4. Znaceni [ f tady znamend mnozinu primitivnich funkef, F = [ f zna-
mena, ze F je primitivni k f.

Hinty
T4 — i cos? x +sinz =1
xa
2 = g0 al = ebna a?> —b% = (a+b)(a —b)
Priklady

1. Najdéte primitivn{ funkce F' k nésledujicim funkcim f na maximalni mozné podmnoziné

realnych ¢isel a tuto mnozinu urcete.

(a) f(z) =2 () f(z)= ﬁlxzﬂjm?“*ﬁ

. V=
(i) flx)=Va? N

:L'2 xX
(d) f(z) = () fla) =20 E2
(e) f(x)=(1+sinz + cosx) (k) f(z) = (1—2)(1—2z)(1 - 32)
- 2 1+ 22 Jz
(2) f(w)ICO:Z:U*e”” (m) f(fv):g;Jer

2. Dokazte, ze pokud F'(z) = f(z), potom (1F(az +b)+ C’)/ = f(ax + b), pokud
a # 0.
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3. Najdéte primitivn{ funkce F' k nasledujicim funkeim f na maximélni mozné podmnoziné
realnych ¢isel a tuto mnozinu urcete.

(a) F(x) = cos(3r) () () = (7" + )

(b) f(z) =sin(2z —m) (i) f(z)=(3—a?)3

(c) f(z)= e""i‘”’” (i) f(z) = (sin5z — sin ba)
@ f6) = 15 (9 f(r) = — + Bz + 7
(@) fl@) =11 D flo)m et
() 72)= 2z +1)7 s (2 3)
(&) f(z) =™ +£ (m) f(z) = \/1—2W

4. Najdéte primitivni{ funkce F' k nésledujicim funkcim f na maximélni mozné podmnoziné
realnych ¢isel a tuto mnozinu urcete.

o gy € (8) f(z) = (27 + 37)?
() fla) =S + 1
(b) flx)= (0) f@) =552

4— (3x —1)2
(c) flz) = (1~ ax)’

(i) f(z) = cotg %

(d) f(z) = tan;x 0 f(e) 1
v i) f@) = ——=
(e) f(m):m V2 —bx
a a2 CL3
0 f@) = ® 1= (24 5+ %) acr

5. Najdéte takovou funkci, aby f/(z) = 6x(1 —z) a f(0) = 1.

6. Najdéte chyby
1
(a) /azzew dz = 51’3690 +c

de ==z dxr = zarcsin x + ¢

o [ f s
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Source 1: https://mathwithbaddrawings.com/2013/05/27/calculus-joke/

T gSOD T FS0D
x zSo:)—{ 7 Zu[s - (L‘z uey (Ov)

() —1= (1 —2e) — v ()
(T+22)(T— 2?) =T — 22 (¥F)
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